



10
22 de enero. — La crisis económica y social de Gran Bretaña mantuvo continuas negociaciones a los integrantes del gobierno y líderes sindicatos. La crisis económica se agravó por desacuerdos con los líderes sindicatos de los ferroviarios. De izquierda a derecha: William Whitelaw, del gabinete de los Ferroviarios; León Murray de la Unión de Trabajadores del Ministerio de Empleados; Len Murray de la Unión de Trabajadores y Sidney Greene, Secretario General de los Ferroviarios. Radio-
Foto: AP

Gobierno detuvo ayer a varios extremistas

Estado de alerta contra manifestaciones

Al reiterar que los organismos de Seguridad del Estado no han permitido ni permitirán que se produzcan disturbios en el país, el Ministro del Interior reveló ayer que han sido tenidos como la extrema izquierda porque están tratando de incitar a la violencia a los trabajadores.

Castro, en declaraciones a los periodistas, dijo que los organismos de seguridad han detectado en las últimas horas a "extremistas" de la extrema izquierda y el ELN. Partido Comunista, MIR y otras organizaciones políticas "incluyendo a la rebelión" y promoviendo la realización de manifestaciones de protesta contra el gobierno.

Asimismo, señaló que han sido apresados algunos elementos del hampa que, aprovechándose de la situación, se infiltraron en las asambleas de trabajadores con el propósito de inclinar a la violencia y efectuar saqueos.

Felizmente —puntualizó— las fuerzas del orden y de los organismos de seguridad no han permitido ni permitirán que en la ciudad se produzcan desórdenes" afirmando que es efectivo el control de la situación pública.

Reiteró que las personas detenidas en las últimas horas, el Ministro Castro señaló que una información completa al respecto se hará conocer próximamente, puesto que los datos con que se custodian actualmente son conservados, cuando en proceso de evaluación por los organismos de inteligencia del gobierno.

Se dijo que la tranquilidad pública está siendo controlada en su totalidad y que el gobierno aguarda a cualquier momento para evitar que el orden sea alterado.

Sin embargo, tanto el Ministro del Interior como otros funcionarios del jerarquía de ese portafolio expresaron su confianza en que no habrá que lamentar novedades trascendentes, por el contrario, "se tiene conciencia —dijo— del grado de seriedad y comprensión de la clase trabajadora".

Reiteración oficial sobre la estabilidad monetaria

umentó la reserva de divisas a Sos. 60.500.000.-

menos de 24 horas, el Ministro de Finanzas convocó ayer nuevamente a la prensa, a fin de reiterar que no hay riesgo de cambio, para cualquier situación económica, no menor a una vacancia presidencial. Aseguró al mismo tiempo que se puede "fundar" de acuerdo a la ciudad de La Paz y que se reconsiderará el bono de \$5.

Quiroga afirmó también que no se pondrá ninguna restricción a la libreta de cambio, que se realizará al mediodía en el despacho de Jaime Quiroga, la misma que fue calificada de "urgente" y a la que asistieron los Ministros de Energía y Hidrocarburos y de la

Secretaría del Consejo Nacional de Economía y Planificación. Quiroga manifestó que hubo una mala interpretación de la información que ofreció el lunes, ya que —dijo— las nuevas medidas que se estudian no tienen impacto a la economía del pueblo.

Las disposiciones respectivas que están listas hasta el viernes —acloró— se refieren a rebajas en los aranceles de importación y exportación y algunos impuestos, a fin que la erogación del bono de \$5.400.— no varíe en detrimento del resto del sector económico del país.

Otro aspecto que destaca es que no habrá ningún tipo de devaluación monetaria y que se mantiene el actual sistema de cambio del peso boliviano en relación al dólar norteamericano, para cualquier operación económica.

Lo único que se ha hecho con el Decreto referente a las cajas de ahorro —señaló— fue el mantener la confianza tanto interna como externa. De ninguna manera —reiteró— habrá variaciones.

CARBURANTES

Lo más tarde el Ministro de Energía y Hidrocarburos reiteró también que el precio de los hidrocarburos no sufrirá ninguna variación, esto se refiere —acotó— también al querosene.

Pasa a la Pág. 49. Col. 7b.



Más de dos mil trabajadores fabriles de La Paz se reunieron en la cancha fabril próxima a la Fábrica Said. La policía se movilizó con muchos efectivos y acordone prácticamente el lugar de concentración. No se registraron incidentes. Información en la página 38.

Egipto sugiere mejoramiento de relaciones árabes con EE.UU.

Rabat, enero 22 60. El Presidente de Egipto Anuar Sadat dijo hoy que Estados Unidos ha cambiado su política en el Medio Oriente y que los países árabes debían tener un gesto de reciprocidad.

Sin pedir concretamente a los estados petroleros árabes que levanten el embargo de crudo contra la nación norteamericana, Sadat indicó: "ahora que Estados Unidos ha tenido un gesto, los árabes deberían corresponder con otro".

Sadat se continúa su gira por el Levante luego de reunirse varias horas con el Presidente de Argelia, Houari Boumediene, en Argel.

Sadat hizo estas observaciones en una conferencia de prensa que celebró en Argel antes de venir a esta capital en avión, en la última etapa de su gira por los países árabes, explicando el acuerdo egipcio-israelí para la separación de sus fuerzas en el Canal de Suez.

Al formar un llamamiento por la solidaridad de las fuerzas en el frente sur, Sadat expresó que ésta fue una cuestión primordial en sus conversaciones con el Secretario de Estado norteamericano, Henry A. Kissinger. El consideró que este problema y la participación de los palestinos "son la base" de la búsqueda de la paz, dijo el mandatario egipcio. Para agregar que desde que Kissinger visitó al mundo árabe ha habido "una evolución" de la política norteamericana en el Oriente Medio.

En tanto, se informó que ésta es totalmente favorable a Israel. Hoy en día, sin haber cambiado radicalmente, es muy claro", manifestó el jefe de Estado egipcio.

Sadat no mencionó directamente el embargo petrolero impuesto a los Estados Unidos, pero dijo finalmente: "ahora que los norteamericanos han tenido un gesto, los árabes deberían tener otro".

DESPORTAMENTO

Washington, enero 22 60. El Secretario de Estado Henry Kissinger rechazó hoy las versiones sobre supuestos acuerdos secretos entre Estados Unidos, Egipto e Israel, y dijo que Washington no está obligado a tomar "acción concreta alguna" para resguardar el tratado de separación de fuerzas en el Levante.

Kissinger, en su primera conferencia de prensa desde su regreso de la

giro de 11 días por el Medio Oriente, dijo que tiene razones para creer que el acuerdo para romper el contacto militar tendría como consecuencia temprana la suspensión del boicot petrolero contra Estados Unidos.

RETIRADA
El Cairo, enero 22 60. El asedio israelí a la ciudad de Suez de parte del terrorista grupo egipcio sería levemente el próximo jueves, al amparo de los planes preparados por un grupo de representantes militares de Egipto y el Estado judío, según dijeron fuertes autoridades.

Los planes tendrían que ser aprobados por los jefes de Estado Mayor de

ambos países: el Mayor General Mohammed Gamassy, por Egipto, y el Mayor General David Elazar, por Israel, en una reunión en el kilómetro 101 de la carretera del Cairo a Ciudad Suez que tendrá efecto el jueves.

Los representantes se reunieron hoy en el kilómetro 101, bajo la presidencia del Teniente General Esmio Silvassio, comandante de la Fuerza de Emergencia de las Naciones Unidas (FENU). La tercera y última sesión del grupo, está programada para mañana, antes de la reunión de Gamassy y Elazar.

Aumenta la violencia en capital argentina

Buenos Aires, enero 22 60. Unos 10 jóvenes que se identificaron como anarcosocialistas dispararon con bombas molotov en las oficinas de la aerolínea española "Iberia", exigiendo la libertad del estudiante Salvador Puig Artich, condenado a muerte por el gobierno de ese país, según informaron empleados de la empresa aérea.

Exploraron que los atacantes los obligaron a echarse al suelo y quedaron heridos. Los anarcosocialistas, que emplearon la explosiva en las oficinas las mismas artilleran: "Exigimos la libertad del compañero Salvador Puig Artich, condenado a muerte por el verdugo Franco", refiriéndose al jefe de Estado español Francisco Franco.

Al retirarse, los asaltantes dejaron en la acera un paquete plástico advirtiendo que se trataba de un explosivo. La policía, que llegó poco después, comprobó que el envoltorio sólo contenía dos botellas llenas de agua, aceite líquido y tinta.

La policía dijo que no se efectuaron detonaciones.

Buenos Aires, enero 22 60. Un hombre de negocios argentino fue secuestrado hoy en una capital provincial, con lo cual se elevó a 10 el

número de personas, incluidos tres extranjeros y dos militares que están en manos de guerrilleros o de delincuentes comunes.

Enrique A. Paletta, Presidente de una firma que agrupa a varias empresas incluidos dos frigoríficos, fue secuestrado en la capital provincial de Córdoba —875 kilómetros al noroeste de Buenos Aires— por un grupo armado que se identificó como "Juntas de Autonomía" cuando se dirigió esa mañana a sus ocupaciones, según informó una fuente policial.

Buenos Aires, enero 22 60. La policía prohibió hoy un acto que agrupaciones juveniles políticas "izquierdistas" iban a realizar esta noche en repudio a la proyectada legislación antiguerrillera, mientras continuaba la crisis desatada en el gobierno provincial bonaerense por el ataque extremista del domingo contra una unidad del ejército que dejó un saldo de cinco muertos.

Entre tanto, la policía, según una fuente del cuerpo, interrogó a 13 detenidos por el ataque contra la guardería de niños de Avellaneda y uno por el proscripto grupo guerrillero marxista autodenominado "Ejército Revolucionario del Pueblo" (ERP) con el aparente fin de apoderarse de Almada.

Richard Nixon renunciará

FF.AA. declaran apoyo al gobierno

El Comando Conjunto de las Fuerzas Armadas de la Nación, integrado por los generales Carlos Alvarado, Oscar Adriánola y Vicealmirante Xavier Pinto, ha emitido un pronunciamiento de apoyo a las determinaciones del gobierno. El texto del documento es el siguiente:

Las Fuerzas Armadas de la Nación Al Pueblo de Bolivia

En relación a las medidas económicas dictadas por el Supreme Gobierno de la Nación, presidido por Ernesto Gómez, señores Presidente de la República, Gral. Dr. Hugo Banzer Suárez, que son de conocimiento público:

Comprendiendo que dichas medidas constituyen soluciones prácticas y adecuadas al momento económico presente; expresan que las mismas fueron dictadas en verdadera defensa de los sagrados intereses del pueblo boliviano.

En tal virtud; la Institución tutelar de la Patria reitera su más vigorosa y pleno respaldo a las determinaciones adoptadas por el Gobierno; en vista de la imperiosa necesidad de encarar el desarrollo económico del país, sobre bases reales y con miras a garantizar un promisorio futuro para Bolivia.

La Paz, 22 de enero de 1974.

Francia envía misión para negociar compra de petróleo

París, 22 (R.L.) — El Canciller francés, Michel Jobert, se apresta hoy a partir en una misión petrolera rumbo al Centro Oriente, con el objetivo de establecer vínculos económicos más estrechos entre Francia y el mundo árabe.

Mantendrá conversaciones con los monarcas y los jefes de gobierno en Arabia Saudita, Kuwait y Siria al comienzo de una serie de visitas que lo llevará posteriormente a Irak, Egipto, Libano y Jordania, así como a Líbia y Argelia.

Partió mañana por la noche.

Jobert es el Primer Ministro del gabinete del Mercado Común que visto el centro del petróleo árabe, dijo que efectuará las visitas con miras a "desarrollar relaciones económicas a largo plazo entre Europa, el Centro Oriente y los países africanos, y no a concretar negocios de trueque de petróleo por armas".

Jobert subrayó en un discurso ayer ante el parlamento francés bahwa las naciones productoras tienen control absoluto de sus fuentes.

La gira de Jobert por el Cercano Oriente concita interés, porque a Francia se oponen a la propuesta de Estados Unidos para una acción concertada por parte de los países consumidores de petróleo en la crisis energética actual.

Jobert escribió al Secretario General de las Naciones Unidas Kurt Waldheim, efectuando un llamado para una conferencia mundial de países productores y consumidores de petróleo para permitir "a cada parte medir totalmente su libertad de acción".

El ministro mantiene excepcionalmente a la conferencia de países consumidores cuya reunión está prevista para el 11 de febrero. "Esta conferencia puede ser útil... para algunas", dijo.